

# 老人吃火腿呛入气管险丧命

## 好心路人忙施救,帮老人脱离危险

本报聊城4月26日讯(记者 焦守广) 24日,在城区东昌路东板桥附近,一位老人突然食物呛入气管,失去知觉,附近几名好心路人赶忙上前施救,最后老人终于醒了过来。其家人希望能找到这几个好心人当面表达一下谢意。

“真是太危险了,幸亏他们帮忙!”提起前天的遭遇,老人的女儿冯女士是后怕连连。冯女士告诉记者,24日上午,她推着轮椅上的母亲出门散步,走到东板桥附近时,给老人吃了根火腿肠,没想到一下就给噎住了,还呛了一下,好像是呛到了气管里,失去了知觉,只有呼气没有进气,瞬间吓得冯女士是不知所措。

就在冯女士不知道该怎么办的时候,旁边几位路人围了过来,看情况紧急,其中几个赶紧抱起老人头朝下,想拍出卡在气管中的食物,拍了几下之后老人才算是缓过神来,呼

吸也正常了。

这时120急救医生也赶到了现场,将老人迅速送往医院救治,在急救车上老人吐出了卡在气管里的火腿肠。在医院经过医生仔细检查,最终确认老人并无大碍。全家人这才松了一口气,将老人接回家里。

冯女士说,当时母亲情况危急,嘴唇都青了,她吓了一身冷汗,紧张得不得了,因此也没正式给那几位施救的好心人表达一下谢意。“他们可能是医生或是懂点急救知识,不然咱们一般人也不知道该咋弄。”

“这事让我感觉到,社会上还是好人多啊!我这人不会说话,所以希望当面谢谢他们。”冯女士表示,那几名好心人在救完母亲之后,就走了,也忘了要联系方式,所以想通过报社找一下这几个好心人,不为别的,就是想当面感谢一下。这是我的心愿,也是全家人的心愿。



医护人员身旁两位帮忙的好心人。(市民提供)

# 火锅店就餐电动轿车被盗

## 法院判决店家担责七成

本报聊城4月26日讯(记者 孟凡萧 通讯员 刁萌萌) 在火锅店用餐完毕后发现自己的电动轿车被盗,虽已报案但久未找到,车主无奈将火锅店告上法庭,请求依照《消费者权益法》赔偿损失。近日,在平法院审理了此案,判决火锅店担责70%,车主担责30%。

2015年3月的一天晚上6点,韩磊及其家人驾驶御捷牌电动轿车到一火锅店就餐,车辆开到店门口时,在火锅店保安的指挥和引导下,将电动轿车停放在火锅店门口。车辆停放妥当后,韩磊及其家人进入火锅店就餐。晚上8点多,韩磊在店内用餐完毕后,发现电动车被盗便急忙报警,但一直没有破案。

后韩磊以该火锅店负有安全保障义务为由,要求其赔偿丢失电动轿车的损失。火锅店却认为自己没有义务,拒绝赔偿。双方就赔偿事宜协商未果,

韩磊将火锅店告上法庭,要求赔偿损失27400元并承担诉讼费用。

法院经审理认为,韩磊到该火锅店就餐并消费,在接受火锅店所提供的餐饮服务时,双方形成餐饮服务合同关系。合同履行过程中,韩磊支付了相应的价款,火锅店理应当依照法律规定及行业规范向韩磊提供相应的服务。按照一般行业惯例,火锅店从事餐饮服务行业,除应当提供符合收费标准的用餐服务条件外,还应当遵循诚实信用原则,履行相应的附随合同义务,为用餐人员的人身及财产安全提供相应的保障。本案中,韩磊依照店内保安的引导停放车辆于,虽然店内贴有“停车落锁、丢失自负”的提示,但韩磊的车辆是在其工作人员安排和控制下停放的,火锅店显然从便利停车的事实中获得利益,理应当依照《中华人

民共和国消费者权益保护法》的规定,对车辆尽到相应的安全保障义务。案发多日,涉案车辆一直无法找回,对于韩磊电动轿车的丢失,火锅店没有尽到经营者应有的安全保障义务,应当承担相应的赔偿责任。但是韩磊的电动轿车防盗标准不足且将车辆停放在开放的公共通道亦存在明显的安全隐患,也应当承担一定的责任。

综合案件事实及当事人双方各自的义务和过错,法院认为,韩磊对于车辆丢失的损失应当承担30%的次要责任,火锅店承担应当承担70%的主要责任。审理过程中经价格认证中心出具的鉴定结论书认定,涉案电动轿车丢失时的价值为21600元。因此,法院判决火锅店赔偿韩磊车辆损失15120元,案件受理费243元,由韩磊负担109元,火锅店负担134元。(文中人物均为化名)

# 骗子冒充税务人员

## 以“营改增”为名行骗

本报聊城4月26日讯(记者 王尚磊 通讯员 冯振宇 刘方齐) 随着营业税改增值税(下称“营改增”)将在5月1日全面实施,房地产、建筑业、生活服务业和金融服务业这四个行业将不再由地税部门负责征管营业税,而是由国税部门征收增值税。这时一些不法分子利用“营改增”的契机,冒充国家税务人员实施诈骗等犯罪,聊城市公安机关相继接到群众报案,须引起各地关注。

近日,东昌府区一家建材公司财务人员魏某接到一个自称市国家税务局税务人员以“营改增”为名的电话诈骗。由于该公司缴纳的所有税种都在地税局,没办过国税税务登记,不熟悉国税局的工作程序。该名工作人员告诉魏某,现在马上要全面实施“营改增”了,按照规定你们公司可以享受税收减免优惠,不过,需要在税务部门指定购买一款国税、地税联网的税控机。同时,该名工作人员表示,之后会安排一名

办事员上门提供相关材料并收取税控机相关费用。

当天下午,果然有一名年轻男子来到魏某的公司,其自称是税务部门的办事员,上门来送资料并收取税控机费用。由于事先知道此事,魏某没有怀疑这名男子的身份,爽快地将一千多元购买税控机的钱交到了男子的手里。该名男子还为魏某开具了收据,承诺税控机两天后到货。然而两天后魏某并没有收到税控机,再次拨打那名国税局工作人员的电话也打不通了。魏某此时才发现自己被骗了,但为时已晚只好选择报警。

对此,东昌府经侦部门提醒广大商户,目前正在进行“营改增”试点推广工作,在遇到类似情况时可致电国税局的纳税服务热线12366咨询,以免自己上当受骗。同时,经侦部门将积极会同税务部门加大宣传力度,提高纳税企业对营改增相关政策的认知度。

# 聊城近年来疟疾病例均来自国外

## 出境务工要注意了解疟疾防治知识

本报聊城4月26日讯(记者 王尚磊 通讯员 赵静) “近几年来,聊城市共报告疟疾病例18例,均为输入性病例。”26日,记者从聊城市疾控中心获悉,近些年病例均为境外输入病例。疾控中心同时提醒,外出务工要注意了解疟疾防治知识。

今年4月26日是第9个“全国疟疾日”,今年的宣传主题是:消除疟疾,谨防境外输入。疾控转机表示,疟疾俗称“打摆子”、“发疟子”,在六、七十年代,疟疾曾经在聊城市发生过大规模的流行,近年来,聊城市已很少有疟疾病例报告,2005-2014年,聊

城市共报告疟疾病例18例,均为输入性病例。市民对疟疾这种传染病也渐渐淡忘了。

2015年3月16日,济南市传染病医院报告了1例疟疾病例。经调查发现,该病例户籍为茌平县,患者在家感觉身体不适后前往济南治疗,并被确诊。聊城市疾控中心立即通知茌平县疾控中心做好对病例的调查、处置工作。

经调查,疾控专家了解到,患者是在赤道几内亚务工归国的人员,在当地感染了疟疾。

目前我国疟疾流行严重的地区主要在云南与海南的热带

雨林及云南的边境,以及中部苏、豫、皖、鄂的部分地区。寄生于人体的疟原虫有4种,即间日疟、恶性疟、三日疟和卵形疟。潜伏期以恶性疟最短,一般12天。三日疟最长,平均28天。间日疟及卵形疟平均13~17天,有些间日疟虫株潜伏期长达9个月或更长。潜伏期末可出现前期症状,主要有头痛、恶心、食欲不振等。

预防疟疾最有效的办法是防止蚊虫叮咬。市疾控中心提醒市民,如到疟疾高发地区务工、出差,之前应充分了解疟疾防治知识,以提高自身防病能力。

# 韩国合唱团将来聊交流演出

## 市民可免费领票观看

本报聊城4月26日讯(记者 凌文秀) 4月27日至5月1日,韩国光明市立合唱团将于4月30日下午3点在聊城市影剧院与聊城群艺合唱团等单位共同演出一场,市民可免费领票观看。

韩国光明市是聊城市的友好城市,双方每年都进行文化艺术友好交流活动。根据交流计划,光明市立合唱团将于4月27日至5月1日来聊城市友好访问。4月29日在聊城大学音乐学院进行

艺术交流并与聊大学生共同演出一场,4月30日下午3点在聊城市影剧院与聊城群艺合唱团等单位共同演出一场。

4月30日下午15:00,将在聊城市影剧院演出。4月28日、29日,市民可以免费领票。免费领票地点及联系电话:柳园南路98号聊城市影剧院售票处,电话:8221681;东关大街161号(东关小学西100米)市群众艺术馆,联系电话:8224317。